

# 雾霾持续近半月终见晴天

## 未来几天滨州晴天多云为主,气温一路走低

本报10月27日讯(记者 王晓霜) 从26日开始,大风带着冷空气杀到,侵占滨州近半个月的雾霾望“风”而逃,蓝天白云和冬日暖阳再次回到了我们身边。而且,一级优的空气质量也重新回到滨州。根据气象台最新气象资料分析,本周滨州市以多云天气为主,再发生持续性雾霾天气可能性不大,只是温度会有所下降,大家要注意保暖。

持续了近半月的雾霾终于散去,滨州也拨开雾霾现晴天,这主要归功于冷空气和大风。虽然26日上午和下午都有一场零星小雨降临滨州,但小雨对雾霾的清除能力不会很强,吹散雾霾,主要靠冷空气和风的扰动。受这股冷空气影响,滨州市从26日起就出现大幅降温,26日最高温将至15℃,27日最高温16℃,但最低温却将至2℃,接近冰点。早晚出门必须得加一件厚外套,中午时分太阳耀眼的时候大家体感才暖和些。

根据气象台预报,本周滨州



27日傍晚,出行的市民纷纷裹得严严实实抵御寒冷。

市以晴天多云天气为主,偶有多云天气,但形成持续性雾霾天气的可能性不大。虽是晴天,但未来几天,源源不断的冷空气将持续影响滨州,虽然不会出现剧烈

的降温,但气温会一路走低。具体来看,28日温度与27日温度相差不多,从29日开始出现新一轮降温,29日当天最高温从17℃将至14℃,最低温2℃,到了周末才

会稍有回升。大家在外出时尤其是早晚时分一定要做好保暖工作,昼夜温差能达到15℃以上,备一件厚外套预防感冒总是没错的。

## 加强东西部学校结对,促进教育均衡发展

# 青海祁连县教育局来滨“取经”

本报10月27日讯(记者 谭正正 通讯员 高金涛 杜玉星) 26日,青海省祁连县教育局考察团一行8人先后来到滨城区第一小学和北城受田小学进行学习交流,通过学习先进的教学理念,缩小东西部教育差距,促进两地教育均衡发展。

在滨城区第一小学,考察团成员陆续参观了书法教室、棋类教室、乒乓球活动室、少先

队活动室、周恩来纪念馆,当得知一小的学生收获了不少的国际、国家级、省级的奖项,啧啧称赞。并针对当地缺少这样的校本课程、特色课程的优秀教师,希望一小能给予他们指导帮助。一小刘修海校长在介绍了学校的办学特色、培养目标及校本开发、课程改革等报告后,考察团人员对一小先进的办学理念 and 深厚的文化底蕴

表示了赞赏,并迫切希望一小派出优秀教师前去祁连县指导教学。

在北城受田小学,双方共商教育办学管理,商谈教育管理特色,对于北城受田小学“巡课点名项目管理”与“首遇负责制”是两项基本的教学管理与学校管理的特色,张希顺校长进行介绍。期间,祁连县教育局的教育不时也提出自己的见解,与双方

时时互动,进行交流着,相互交谈,共同释疑。

青海省祁连县教育局来滨观摩学习,既是一次教育同行之间的借鉴,相互提高的过程,更是青海省与内陆民族之间的教育理念的大碰撞。通过这次帮扶学校间交流活动,加深两校间感情,密切双方各部门的对接关系,切实加强教师培训指导工作,共同发展,实现双赢。”

## 韩国《进口食品安全管理特别法》明年初正式实施

# 新法促输韩企业转型升级

本报10月27日讯(通讯员 魏纪滨 董丽 记者 李运恒)

今年,韩国国会正式通过了《进口食品安全管理特别法》提案,并于明年年初正式实施。这会使韩国对我国出口食品安全管理体系的考察更加频繁,给企业带来额外的费用支出。滨州市检验检疫部门提醒,对韩出口企业要尽早了解最新的法律、法规和标准,及早应对,避免贸易受阻,同时加快推进输韩食品企业的转型升级,提早开展“海外优秀制造公司”申报注册。

在中韩两国自由贸易协定(FTA)结束实质性谈判背景下,该法案的潜在影响亟待关注。自年初以来,韩国已连续向WTO通报了针对《进口食品安全管理特别法》提案相关的草案及修改草案20余项,其中都与输韩食品企业密切相关,中国是韩国的第二大农产品贸易伙伴和第二大进口来源地,韩国13%的进口农产品来自中国。经滨州检验检疫局统计,今年1-9月,全市共出口韩国食品366批,货值89.4万美元,并在中韩自贸

区的推动下,出口数量成上涨趋势,这也要求输韩企业应密切关注相关通报,警惕关税壁垒和非关税壁垒措施。

据了解,《进口食品安全管理特别法》强化了全过程管理理念,入境口岸查验措施以及食品入境后追溯管理。韩国将指定“海外食品卫生评价机关”或派考察团对输韩食品贸易国家管理体系进行实地考察,对所有输韩食品生产企业实行注册制,大幅度强化海外生产企业实地检查工作。

对此,检验检疫部门建议:相关政府部门、企业需认真研究《进口食品安全管理特别法》提案的相关内容,密切跟踪韩国针对该提案的相关通报法案,认真开展相关通报对具体产品出口的影响评估分析。同时,加快推进输韩食品企业的转型升级,提升企业产品的附加值,依照“海外优秀制造公司”注册标准,提早开展“海外优秀制造公司”申报注册,更好地保障对韩出口食品质量安全,巩固韩国市场。

## 无棣县形成“一窗式”审批服务新模式

# 电子监察审批全程无死角

本报10月27日讯(通讯员 侯玲玲 张金涛 记者 王晓霜) 为进一步深化行政审批制度改革,规范行政审批行为,无棣县进一步创新审批服务方式,转变后续监管理念和方法,推进行政审批服务更高效,让企业、群众办事更方便。

清理规范行政审批服务事项,严格按照全省行政许可事项通用目录对县级行政许可事

项进行进一步调整规范。按照国务院、省政府部署,全面清理和取消调整非行政许可审批事项。规范改进行政审批服务行为,健全集中办理机制,凡进驻县公共行政审批服务中心或分中心窗口的行政审批事项,实行“一个窗口”受理,“一站式”审批。优化审批流程,规范审查细则,制定审批事项审查工作细则,约束自由裁量权,以

标准化促进规范化。

同时创新完善行政审批服务方式,推行网上审批,加快推进省、市、县三级网上联动服务。简化审批流程,推行投资项目代办,并联审批、重大项目联席、绿色通道和“多证联办”等制度,形成了工商营业执照、质监代码证、国(地)税税务登记证、公安刻章等审批服务的“一窗式”审批服务新模式。强化行

政审批服务监督制度,建立和运用电子监察系统,对审批全程进行监控、预警、纠错和考核。健全行政审批责任追究制度,按照“谁审批,谁负责”的原则,建立行政审批责任追究办法,对滥用职权、徇私舞弊及不监督或者监督不力而造成严重后果的,严肃追究行政审批主管领导和直接责任人员的行政责任或法律责任。

## 阳信县商店镇: 计生专干培训 迎接年终考核



为迎接省、市、县计划生育年终考核,近日,商店镇积极组织,举办镇村两级计生干部培训大会,镇计生办工作人员及全镇98个村计生专干参加了此次集中培训活动。

商店镇此次培训主要针对2015年省、市、县考核方案及计划生育相关业务进行了培训,内容涉及人口统计业务知识、一孩生育登记、二胎办证流程及要求、村级计划生育日常管理、奖励扶助政策、流动人口计划生育管理与服务、避孕药具管理等。要求参训人员增强做好本职工作的责任感和自觉性,认真学习业务知识,熟练掌握计划生育政策、法规、各项奖励优惠政策和各项业务知识。

通过培训,提高了本乡镇计生干部的业务水平和工作能力,同时促进了该镇人口和计划生育工作的顺利开展。(安玲)

## 阳信县翟王镇: 全面提升人口 服务工作水平

翟王镇积极做好为民服务工作,强化了发展思路、工作重点及服务质量,多措并举提升全镇计生服务水平。

一是提高计生服务能力。围绕打造一支“能服务、会服务、服务好”的职业化计生队伍,加强基层计生专干知识培训,提升计生系统整体服务能力。

二是提升计生服务理念。倡导将社会性别意识纳入到计划生育和生殖健康服务理念之中,尊重服务对象的个人意愿和隐私,推进从便民服务到为民服务。

三是拓展计生服务方式。随着经济发展,计生服务对象流动性加大,变被动服务为主动上门服务,围绕优生优育、避孕节育、生殖健康三个重点,进行入户见面随访、电话随访、预约随访并及时为群众送政策、送知识、送健康、送服务。

四是拓宽计生服务内容。将优质服务向健康服务拓展,除常规的孕情、环情检查之外,以健康教育、健康咨询为服务手段,开展优生优育指导。(韩娟)

## 劳店镇计生干部 进村入户忙宣传

本报讯 近日,阳信县劳店镇计生办组织镇工作人员对不同人群开展计划生育宣传、走访、帮扶活动。

针对计划生育超生对象户,执法人员多次上门宣传相关政策,送达缴纳社会抚养费法律文书,督促违法生育对象依法履行计划生育义务。针对新婚对象户,计生服务人员上门入户开展优生健康教育和宣传,动员待孕夫妇积极参加孕前优生健康检查。针对计生困难户,各村协会会员组成“互助组”,解决生活生产中遇到的问题,同时,对确有困难的留守儿童家庭、空巢老人家庭,计生办定期上门服务。(宗海辉)